

СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ПЕТРОВСК-ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН»

РЕШЕНИЕ

21 апреля 2023 года

№ 318

г. Петровск-Забайкальский

Об утверждении отчета о реализации плана социально-экономического развития муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в 2022 году


В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 23 Устава муниципального района «Петровск-Забайкальский район», Совет муниципального района «Петровск-Забайкальский район» **РЕШИЛ:**

1. Утвердить отчет о реализации плана социально-экономического развития муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в 2022 году.

2. Деятельность Главы муниципального района «Петровск-Забайкальский район», Администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» по реализации плана социально-экономического развития муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в 2022 году признать удовлетворительной.

3. Настоящее решение опубликовать на информационном стенде муниципального района, расположенном по адресу: Забайкальский край, г. Петровск-Забайкальский, ул. Горбачевского, 19 и обнародовать на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Петровск-Забайкальский район».

Глава муниципального района
«Петровск-Забайкальский район»



Н.В.Горюнов

ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Совета муниципального района
«Петровск-Забайкальский район»
от 21 апреля 2023 года № 318

Отчет
о реализации плана социально-экономического развития
муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в 2022 году

1. Введение

Отчетный год, не смотря на не простое время в стране, связанное со специальной военной операцией, стал для района результативным. Благодаря взаимодействию с Правительством и Губернатором Забайкальского края, депутатами всех уровней, главами сельских поселений, общественными организациями нам удалось реализовать намеченные планы и направить значительные ресурсы на будущее развитие муниципального района в области социальной сферы, инфраструктурного развития и жилищно-коммунального хозяйства.

В этом понимании важна роль мероприятий по мобилизационной подготовке органов местного самоуправления и организаций.

Организация мероприятий по мобилизационной подготовке осуществляется администрацией района, **в особом режиме, обеспечивающим защиту государственной тайны**, с привлечением руководящего состава и работников администрации района.

В отчетном году администрацией района проведены все запланированные учебные и учебно-практические мероприятия по вопросам мобилизационной подготовки: проверки, совещания, семинары, занятия и тренировки, в том числе с привлечением, в части касающейся, должностных лиц органов местного самоуправления поселений и организаций.

В соответствии с постановлением Территориальной комиссии Забайкальского края по итогам работы отмечено – в 2022 году среди муниципальных образований Забайкальского края наиболее эффективно проводилась работа по бронированию граждан, пребывающих в запасе, в муниципальном районе «Петровск-Забайкальский район» - забронировано 88,7 % граждан, пребывающих в запасе, из числа работающих в органах местного самоуправления и организациях, что позволяет обеспечить трудовыми ресурсами органы управления и организации, имеющие

мобилизационные задания и обеспечивающие жизнедеятельность населения в военное время.

Документы мобилизационного планирования разработаны в полном объеме, соответствуют реальности и обеспечивают выполнение органом управления поставленных задач в особый период.

В соответствии с утвержденной Губернатором Забайкальского края Методикой по порядку контроля и оценке состояния мобилизационной готовности органов местного самоуправления и их подведомственных организаций Состояние мобилизационной готовности муниципального района «Петровск-Забайкальский район» оценивается как «соответствует предъявляемым требованиям».

В связи с объявлением частичной мобилизации с муниципального района «Петровск-Забайкальский район» было призвано более 100 граждан, которые с честью выполняют воинский долг, защищают интересы Российской Федерации, а также в специальной военной операции по демилитаризации и денацификации Украины по зову сердца участвуют добровольцы и граждане, заключившие контракт.

Ушедшие на специальную военную операцию земляки защищают интересы нашей Родины и рискуют жизнями за наше общее будущее. Наш долг поддержать их семьи, пока их нет дома. В рамках акции «Мы вместе» в районе организован и работает штаб по оказанию помощи мобилизованным гражданам и членам их семей «МыВместе», работает горячая линия, на которую обращаются граждане.

В 2022 году в районе была проведена и продолжается работа по оказанию помощи семьям участников СВО. Все поступившие обращения реализованы. Поступали обращения на оказание конкретной помощи (ремонт, помощь по дому, вывоз сена), оказана помощь с привлечением государственных ресурсов (устройство ребенка в детское дошкольное учреждение, оказание юридической помощи, оказание содействия в регистрации брака), нуждающимся семьям оказана помощь в заготовке твердого топлива (дров) силами ИП, организаций различных форм собственности, неравнодушными гражданами, волонтерами, организованных ОМСУ поселений.

Освобождены от платы за присмотр и уход в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях района дети военнослужащих,

принимающих участие в специальной военной операции, а также учащиеся с 5-11 классы обеспечиваются льготным питанием в учебное время.

В соответствии с распоряжением администрации района от 22.12.2022 года № 519-р «О награждении» за активную жизненную позицию, оказанную помощь землякам, ушедшим на специальную военную операцию, защищающим интересы Российской Федерации и за поддержку членов их семей награждены Благодарственным письмом главы муниципального района все коллективы, в том числе жители городского и сельских поселений, ИП, КФХ. Всего было вручено 165 Благодарственных писем.

А также в связи с празднованием дня Местного самоуправления распоряжением администрации района от 20 апреля 2023 года №141-р Благодарственными письмами Главы района за добросовестный труд, высокий профессионализм, активное участие и высокий личный вклад в выполнении мероприятий по мобилизационной подготовке награждены 10 специалистов по военно-учетной работе администраций поселений

На территории района строится школа, модернизируются котельные, ремонтируются дороги, дома культуры, строятся защитные сооружения, осуществляется благоустройство общественных территорий, активно ведется проектирование инфраструктурных объектов.

Подробная информация о достижениях отчетного года, а также планах и задачах на новый период, представлена в отчете.

Петровск-Забайкальский район был образован 4 января 1926 года. Район является западным рубежом Забайкальского края, на севере и западе район граничит с республикой Бурятия, на востоке с Хилокским, а на юге с Красночикойским районами Забайкальского края.

Территория района составляет 8,7 тыс.кв.км. Лесной фонд занимает площадь 7779,74 кв. км., что составляет 86% территории района.

Район охватывает значительную часть бассейна р. Хилок. Особенность территории района в том, что он полностью входит в состав буферной экологической зоны Байкальской природной территории.

По природно-геологическим условиям район богат минеральными ресурсами (каменный уголь, вольфрам, пресные подземные воды, минеральные источники), лесными ресурсами, глиной кирпичной. Наличие природных ресурсов создают предпосылки для развития производств

добывающей промышленности, производств по переработке древесины, производств строительных материалов.

Имеются запасы земельных ресурсов, обеспечивающие развитие сельского хозяйства.

В состав района входит 12 сельских и 1 городское поселение.

Численность населения района на 01 января 2023 года составила 14792 человек. К сожалению, на протяжении последних лет складывается негативная демографическая ситуация.

Исходя из этих данных в районе был разработан План комплексного развития муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на период 2022-2027 годы

Ключевыми направлениями социально-экономического развития, исходя из географического и экономического состояния района являются:

1. Развитие промышленного потенциала
2. Развитие сельского хозяйства
3. Создание условий для развития бизнеса
4. Оптимизация бюджетных расходов
5. Модернизация системы ЖКХ
6. Развитие инфраструктуры района
7. Развитие образования
8. Развитие культуры и спорта

Основными механизмами для достижения поставленных целей являются:

1. Участие всех субъектов экономической жизни в реализации государственных программ на территории района.
2. Привлечение государственных и частных инвестиций в экономику района.
3. Создание условий для деятельности субъектов экономики.

2. Развитие сельского хозяйства

На территории Петровск-Забайкальского района зарегистрировано 1 сельскохозяйственная организация (АО Сибирь) и 76 крестьянских (фермерских) хозяйств, из которых работают и отчитываются 36 организаций.

В 2022 году сельхозтоваропроизводителями было посеяно 1232 га зерновых культур, 710 га кормовых культур, 37 га картофеля, овощей 0,80 га, поднято паров под урожай будущего года 395 га.

Было убрано 897 га зерновых, намолочено 1211,94 тонн зерна. Валовый сбор пшеницы составил 636 тонн, овса 679 тонн и ячменя 45 тонн.

Поголовье сельскохозяйственных животных в районе в разных формах хозяйств, включая ЛПХ, крупный рогатый скот - 9649 голов, свиней – 2148, мелко рогатый скот – 5112 голов, лошадей – 1474.

На базе крестьянского хозяйства действует убойная площадка Газинской Л.В., также планируется ввести в эксплуатацию в 2023 году убойные площадки в следующих населенных пунктах: с. Катаево, с.Харауз и с.Тарбагатай, что решит проблему отсутствия объектов промышленного убоя скота в районе.

На кредитные и дополнительные собственные средства хозяйствами было приобретено 5 единиц техники.

По мероприятию «Улучшение жилищных условий граждан, проживающих на сельских территориях», в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» улучшили свои жилищные условия семья ветеринарного специалиста из села Усть-Обор Доржипаланова Светлана Садномовна.

По мероприятию «Благоустройство сельских территорий», в рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведено мероприятие по созданию и благоустройству зоны отдыха, комплексной детской игровой и спортивной площадки в с.Катаево.

В целом Государственная поддержка сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий по всем направлениям составила 26 млн 867 тыс.рублей, по сравнению с 2021 годом больше на 225%.

Эту работу необходимо продолжить по нарастающей и в этом году.

3. Развитие промышленного потенциала

Основой экономического развития Петровск-Забайкальского района является горнодобывающая отрасль, на долю которой приходится 99 % общего объема промышленного производства района. В 2022 году объем отгрузки составил 98790,47 млн. рублей. Рост объемов связан «эффектом низкой базы».

(Проявляется в случае, когда стартовое (начальное) значение показателя было настолько мало, что даже его внушительный рост не оказывает серьезного влияния на другие показатели). По уровню промышленного производства район занимает 3 место (5,7 % от общего объема промышленного производства по краю).

Основными горнодобывающими предприятиями района являются АО «Тугнуйский разрез» и ООО «Тугнуйская обогатительная фабрика»

ОАО «Разрез Тугнуйский» является самым крупным налогоплательщиком в нашем районе. На Тарбагатайском буроугольном месторождении в качестве генерального подрядчика выступает ООО «Забайкальская угольная компания».

Компания начала работу по оздоровлению предприятия среднесписочная численность предприятия составляет 108 человек.

«Забайкальская угольная компания» оказывает услуги по добыче угля на основании договора подряда с ООО «Разрез Тигнинский», лицензию на самостоятельную добычу угля «Забайкальская угольная компания» не имеет. Объем отгруженных товаров в сопоставимых ценах за 2022 год составил 318,3 млн.рублей.

В 2022 году реализовано и отгружено 159,150 тонн в том числе: 95,490 тонн - ж/д вагоны; 63,66 тонн – самовывоз (ЖКХ, школы, больницы и т.д.), также запущен в работу сортировочный комплекс, который выдает сортовой уголь: сорт ЗБПК (50 мм – 300 мм) и сорт ЗБОМ (13 мм – 50 мм).

Оформлен и работает ж/д тупик под поставку и отгрузку контейнеров OpenTop на платформах. Погашена в полном объеме задолженность по заработной плате перед работниками.

Компания тесно сотрудничает с ресурсоснабжающими организациями нашего района ООО «Благоустройство+» и ООО «Восход».

Так же на территории района продолжает свою работу компания ООО «Забайкальский Вольфрам» на Бом-Горхонском месторождении в 11 км от пос. Новопавловка, Забайкальский край. Постановлением №2 от 25 февраля 2022 года «О внесении изменений адреса» был присвоен адрес Российская Федерация, Забайкальский край, Петровск-Забайкальский муниципальный

район, сельское поселение «Голбагинское», территория Бом-Горхонский рудник.

На обогатительной фабрике после переработки товарной руды получают вольфрамовый концентрат и сульфидный промпродукт, содержащий висмут. Висмут частично извлекается в промпродукт, а основная часть теряется в хвостах обогатительной фабрики. Сульфидный промпродукт складывается в отдельном хвостохранилище.

На месторождении Бом-Горхон, работает 31 человек, прорабатывается возможность восстановления централизованного ВЛ-35 кВ электроснабжения от сетевой компании.

С компанией также проведены переговоры, руководство компании планирует продолжить реализацию проекта. Объем вложенных инвестиций позволяет нам надеяться на долгосрочную работу компании. Хотя компания и столкнулась с рядом трудностей, а именно с недостатком квалифицированных рабочих соответствующих специальностей и климатическими особенностями нашего района.

4. Финансы

Основа стабильной работы бюджетных и казённых учреждений — это бюджет. И его постоянный рост является залогом развития всех отраслей экономики района.

Бюджет муниципального района «Петровск-Забайкальский район» был принят на трехлетний период, на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, утвержден решением Совета муниципального района «Петровск-Забайкальский район» 173.12.2021 года № 228.

По проекту решения, об утверждении бюджета муниципального района проводились публичные слушания.

В целях информационной открытости проект бюджета был размещен на информационном стенде администрации муниципального района и официальном сайте Муниципального района. Так же размещался протокол проведения публичных слушаний и на основании проекта бюджета подготовлена информация для жителей района, в виде брошюры «Бюджет для граждан».

Проект бюджета муниципального района, как и в прежние годы, формировался на основе следующих нормативно правовых актов и документов:

- Бюджетного кодекса Российской Федерации;

- Федерального закона от 06 октября 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"

- на основании показателей прогноза социально-экономического развития муниципального района на 2022 год, согласованными с Министерством экономического развития Забайкальского края;

- действующего в 2021 году реестра расходных обязательств;

- прогнозных поступлений доходов бюджета и объемов поступления безвозмездных поступлений в бюджет, определённых проектом 33К "О бюджете Забайкальского края на 2022 год.

В основу формирования показателей бюджета района положены элементы бюджетного законодательства РФ и Забайкальского края. В бюджет были заложены все возможные к поступлению источники доходов. Утвержденный бюджет сбалансированным.

По состоянию на 01.01.2023 года в консолидированный бюджет муниципального района поступление доходов составило 1 039 593,7 тысяч рублей. По бюджету муниципального района 913 785,0 тысяч рублей, по бюджетам поселений 125 808,7 тысяч рублей. Из них поступление собственных доходов составило по бюджету района 311 936,0 тысячи рублей при плановых назначениях 326 190,6 тысяч рублей. По бюджетам поселений собственные доходы составили 21 247,8 тысяч рублей при плане 22 976,1 тысячи рублей. По сравнению с предыдущим годом, поступление собственных доходов выросло на 55 567,0 тысяч рублей, по бюджетам поселений на 3 535,9 тысяч рублей.

Своим поступлением нас выручают, как и прежде, в части собственных доходов НДФЛ (налог на доходы физических лиц) и НДПИ (налог на добычу полезных ископаемых). Это основные наши источники пополнения доходной базы. Поступление данных доходов составляет наибольший удельный вес всех наших собственных доходов. В процентном отношении поступление НДФЛ составило к объёму собственных доходов 47,2%, в суммовом выражении 137 335,3 тысячи рублей. Налога на добычу полезных ископаемых поступило в бюджет 95 592,1 тысячи рублей. В процентном отношении 32,9%.

Отмечается тенденция по снижению поступления остальных налоговых и неналоговых доходов, значительного роста их поступления не наблюдается на протяжении трёх последних лет. По-прежнему, большую часть поступления доходов составляют безвозмездные поступления. Получено безвозмездных поступлений из вышестоящего бюджета в виде дотаций, субсидий и субвенций в сумме 623 111,8 тысяч рублей. В 2022 году безвозмездных поступлений мы получили 732 222,9 тысяч рублей.

Чтобы увеличить поступление собственных доходов в бюджет необходимо взаимодействие всех работников администрации муниципального района и поселений.

Расходная часть консолидированного бюджета составила 1 089 143,7 тысяч рублей при плановых назначениях 1 103 475,8 тысяч рублей. Расходы бюджета в основном составляли социальную направленность. В первую очередь средства направлялись на выплату заработной платы, перечисление страховых платежей и оплату коммунальных услуг. Заработная плата выплачена за 11,5 месяцев, перечисление страховых платежей произведено также за 11,5 месяцев, как и предусмотрено бюджетом. Оплата за потребленные коммунальные услуги по районному бюджету произведена также за 11,5 месяцев.

В 2022 году обеспечено сохранение достигнутых целевых соотношений заработной платы для каждой категории бюджетников, предусмотренных майскими указами Президента России 2022 года.

Дотация из районного Фонда Финансовой Поддержки поселениям в 2022 году перечислена в полном объёме. Балансировались бюджеты поселений, перечислено дотации на сбалансированность 5 565,3 тысячи рублей.

Проведена определённая работа по снижению объёма кредиторской задолженности. Это в первую очередь за счёт сверхпланового поступления доходов. Во-вторых, за счёт проведения инвентаризации кредиторской задолженности с поставщиками. И документально не подтвержденной задолженности.

Общий объём кредиторской задолженности консолидированного бюджета муниципального района по состоянию на 01.01.2022 года составлял 29 692,6 тысяч рублей, по бюджету района 29 242,8 тысяч рублей по бюджетам поселений 449,8 тысяч рублей. Просроченная кредиторская задолженность по первоочередным платежам отсутствовала. 6 356,5 тысяч рублей просроченная задолженность составляла работам, услугам по содержанию имущества.

Общий объём кредиторской задолженности консолидированного бюджета муниципального района по состоянию на 01.01.2023 года составлял 24 150,2 тысячи рублей, по бюджету района 19 494,4 тысячи рублей по бюджетам поселений 4 655,8 тысячи рублей. Просроченной кредиторской задолженности за 2022 год нет.

Есть проблемы, которые оказывают существенное влияние на экономическое развитие территории нашего района:

- низкая инвестиционная привлекательность;

- высокая дотационность бюджета;
- низкая предпринимательская активность;
- уменьшение численности населения;
- нехватка квалифицированных кадров;
- слабо развитая отрасль сельского хозяйства.

Одной из главных задач в работе администрации было и остается формирование и исполнение бюджета для обеспечения бесперебойной работы учреждений образования, культуры, благоустройства в пределах выделенных бюджетных средств.

В 2022 году в целях обеспечения социальной и финансовой стабильности мы старались проводить взвешенную бюджетную политику, и в дальнейшем будем продолжать прилагать все усилия для социально-экономического развития района. Перед каждым главой поселения, руководителем отдела и специалистами стоят свои конкретные задачи, которые необходимо выполнять

5. Развитие образования

Основным направлением деятельности системы образования является обеспечение доступности получения качественного бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также дополнительного образования в образовательных организациях в соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации».

Система образования Петровск-Забайкальского района включает в себя:

- 13 общеобразовательных учреждений;
- 11 дошкольных образовательных учреждений;
- 2 учреждения дополнительного образования детей.

Дошкольное образование

На 1 сентября 2022 года в районе проживали 3240 детей, в том числе 759 – дети, посещающие дошкольные группы из них:

Количество детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет – 251 ч;

Количество детей в возрасте от 3 до 7 лет – 475 ч,

Группа кратковременного пребывания - 33.

Таким образом, охват детей дошкольным образованием составил 23,4%. Это низкий показатель, над этим необходимо работать.

Сеть образовательных учреждений, реализующих программу дошкольного образования, включает 11 дошкольных образовательных учреждений, одну начальную, одну основную школу. При этом зачастую из 759 детей как показывает ежедневный мониторинг посещаемости у нас в детские сады приходит не более 500 ребятишек. Это приводит к диспропорции нагрузки на работников детских садов. Считаем, что уровень посещаемости детского сада один из ключевых показателей работы дошкольного учреждения.

В районе осуществляется электронное комплектование очереди Е-услуги, все данные о детях от 2 месяцев до 7 лет, нуждающихся в зачислении в дошкольные образовательные учреждения, вносятся в единую базу данных.

Также организована дополнительная мера социальной поддержки отдельной категории граждан Российской Федерации в виде не взимания платы за присмотр и уход за их детьми, осваивающими образовательные программы в муниципальных дошкольных образовательных организациях. Общий объем бюджетных ассигнований из краевого бюджета составляет в 2022 году 161 568 рублей.

В дошкольных образовательных организациях района проводится работа по формированию вариативных форм дошкольного образования, что необходимо для увеличения охвата детей дошкольным образованием и создания равных стартовых возможностей при поступлении детей в школу. Вариативность ориентирована на удовлетворение запросов родителей, гибкую систему дополнительных образовательных услуг.

Внедряются новые формы организации воспитательно-образовательного процесса для детей, которые не посещают детский сад или школу.

В целях формирования профессиональной компетентности в области освоения новых федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования педагоги регулярно проходят обучение на курсах повышения квалификации.

Творческая активность педагогов стимулируется проведением различных районных, краевых, всероссийских и международных конкурсов, что позволяет обогатить предметно-развивающую среду детского сада,

раскрыть творческое мастерство педагогов, объединить усилия педагогов и родителей для улучшения условий развития и образования детей.

Общее образование

В системе общего образования Петровск-Забайкальского района:

- на конец 2021-2022 учебного года функционировали 15 общеобразовательных учреждений с количеством учащихся – 2133 человека.

- на начало 2022-2023 учебного года функционировали 13 общеобразовательных учреждений с количеством учащихся – 2103 человека.

Школьный контингент

Учебный год	Количество учащихся
2018-2019	2308
2019-2020	2220
2020-2021	2187
2021-2022	2133

Результаты обученности

Учебный год	успеваемость	качество
2018 – 2019	98%	37%
2019-2020	99%	47%
2020-2021	97%	46%

2021-2022	92%	36%
-----------	-----	-----

Отличники и медалисты

Учебный год	хорошисты	отличники	Золотая медаль (федерация)	Медаль «Гордость Забайкалья» (золото/серебро)
2018 - 2019	717	190	3	3/1
2019-2020	671	191	8	6
2020-2021	618	168	6	7
2021-2022	572	175	1	5

ОГЭ, ЕГЭ

Всего обучавшихся в 2021/2022 учебном году в 11 классе	Не получили аттестат в 2022 году
47	3
Всего обучавшихся в 2021/2022 учебном году в 9 классе	Не получили аттестат в 2022 году

По результатам сдачи ЕГЭ в районе первое место занимает МОУ СОШ с. Тарбагатай.

По результатам сдачи ОГЭ первое место в районе занимает МБОУ ООШ с. Баляга.

Во всех школах Петровск-Забайкальского района организовано питание школьников, в том числе 100% младших школьников охвачены горячим питанием, (питание организовано в форме аутсорсинга в 8 общеобразовательных организациях). Общий объем бюджетных ассигнований из краевого бюджета составил в 2022 году 12 965 757,58 рублей. Объем финансовых средств из бюджета муниципального района составил 129657, 58 рублей.

Также, организовано бесплатное горячее питание для детей с ограниченными возможностями здоровья, разработан нормативно-правовой акт «Об утверждении Порядка обеспечения бесплатным двухразовым питанием детей с ограниченными возможностями здоровья обучающихся (воспитывающихся) в образовательных организациях муниципального района «Петровск-Забайкальский район», реализующих образовательные программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования», в который в течение отчетного периода внесены изменения в части, касающейся компенсации горячего питания сухим пайком или денежной компенсацией за нерабочие дни и (или) обучение с применением дистанционных образовательных технологий в образовательных организациях муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в связи с проведением санитарно-эпидемиологических мероприятий.

С 15.11.2022 года согласно Постановлению Правительства Забайкальского края от 15.10.2022 года № 552 была организована дополнительная мера социальной поддержки отдельной категории граждан Российской Федерации в виде обеспечения льготным питанием их детей, обучающихся в 5-11 классах в муниципальных общеобразовательных организациях. Общий объем бюджетных ассигнований краевого бюджета составляет в 2022 году 118 263,6 рублей.

На основании поручения Президента Российской Федерации от 26 июня 2022 года в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» в общеобразовательных организациях введена должность «Советник руководителя по воспитанию и взаимодействию с детскими

общественными объединениями». Общий объем бюджетных ассигнований, из бюджета Забайкальского края составляет в 2022 году 885 428,12 рублей. Объем финансовых средств из бюджета муниципального района составил 8854,28 рублей.

В целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями были проведены ремонтные работы в МОУ СОШ с.Тарбагатай. Общий объем бюджетных ассигнований из резервного фонда Губернатора Забайкальского края составил 4 067 760 рублей. Денежные средства освоены в полном объеме.

В течение 2022 года были обеспечены выплаты ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам общеобразовательных организаций. Общий объем бюджетных ассигнований из краевого бюджета составил 17 811 400 рублей.

Реализация муниципальной программы «Развитие образования муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на 2022-2026 годы

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования муниципального района «Петровск-Забайкальский район» на 2022-2026 годы было осуществлено мероприятий по укреплению материально-технической базы, проведению спортивных и культурно-массовых мероприятий в образовательных организациях района на общую сумму 1 355 874,69 рублей.

Социально-значимые мероприятия

Образовательные учреждения нашего района принимали участие в социально-значимых Всероссийских и краевых мероприятиях.

В период с 01.08. по 30.09.2022 совместно с КДН проведена акция «Все дети в школу» ориентированная на детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и учащихся, не приступивших к занятиям 1 сентября, с целью оказания им социальной и педагогической помощи. В акции приняли участие все 13 школ. Удалось собрать в школу 9 учащихся, не приступивших к занятиям 1 сентября.

С 12.10 по 12.12.2022 года проходила краевая антинаркотическая акция «Классный час» с целью популяризации здорового образа жизни, предупреждения внутрисемейного вовлечения в раннюю алкоголизацию и наркотизацию, разъяснения обучающимся правовых, медицинских и социальных аспектов проблем употребления наркотических веществ. Образовательные организации района также приняли в ней активное участие. Были привлечены, специалисты КДН, ПДН, врач психиатр- нарколог ГУЗ г. Петровска- Забайкальского, капитан полиции МО МВД, медицинские сестры ОО, фельдшеры ФАП. В ней приняли участие **9 школ** (946 учащихся).

С 28.10.2022 по 16.11.2022 года в рамках реализации стратегии повышения финансовой грамотности на 2017-2023 годы приняли участие в

традиционной Всероссийской неделе сбережений в онлайн-формате на портале «мои финансы.рф». Приняли участие 1658 учащихся.

Ежегодно в образовательных организациях района проводится социально-психологическое тестирование на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В 2022 году из 696 подлежащих тестированию учащихся в возрасте от 13 до 17 лет приняло участие 624 ребенка, что составляет 90%.

В период с 21 по 25 ноября 2022 года была проведена социально-психологическая акция «В фокусе внимания», участниками ее стали 1655 учащихся, 143 педагога и 496 родителей.

Талантливые дети

Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена система поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности. Выявлению талантливых детей, их поддержке и дальнейшему интеллектуальному и творческому развитию способствует олимпиадное движение. С 08 ноября по 09 декабря 2022 года состоялся муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников. Из 565 участников муниципального этапа олимпиады 2022 года победителями стали 56 участников, 116 получили призовые места.

На регулярной основе осуществляется подвоз школьников

	Количество автобусов	Маршруты	Километраж	Количество детей
ежедневно	12	17	9-150	284

Подвоз учащихся осуществляют 12 автобусов по 17 маршрутам. На начало 2021-2022 уч. года количество учащихся, для которых был организован ежедневный подвоз, составило 284 детей. Все водители имеют категорию D, автобусы оснащены в установленном порядке тахографом, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС и проблесковыми маячками.

Медицинское обслуживание

В 6 из 13 общеобразовательных организаций района имеются медицинские кабинеты. На все 6 кабинетов получена лицензия на осуществление медицинской деятельности. Учащиеся остальных школ получают медицинское обслуживание на базе фельдшерско-акушерских пунктов.

В рамках развития дополнительного образования

На территории муниципального района реализуется Федеральный проект «Успех каждого ребенка». Опорным центром по реализации проекта является муниципальное учреждение дополнительного образования Дом детского творчества п.Новопавловка. Работа дополнительного образования ведется по 6 направлениям (естественно-научная, техническая, художественная, физкультурно-спортивная, социально-гуманитарная, туристско-краеведческая). В программе «Навигатор» зарегистрировано 36 учреждений (д. сады, школы, ДШИ, ДМШ, 2 учреждения дополнительного образования, интернатные учреждения), вовлечено 2266 детей, опубликовано 172 программы. Сертификатов учета 2266, сертификатов персонифицированного финансирования выдано 1405.

В Петровск-Забайкальском районе, как отмечалось ранее, действуют 2 учреждения дополнительного образования детей: МУ ДО Районный дом детского творчества, МУ ДО Районная детско-юношеская спортивная школа.

- 1200 человек – обучающиеся в МУ ДО РДДТ;

- 601 человек – обучающиеся в МУ ДО РДЮСШ;

Организация учебно-тренировочного и воспитательного процесса, спортивно-массовых мероприятий, пропаганда здорового образа жизни, удовлетворение потребности граждан в получении услуг спортивной направленности, подготовка олимпийского резерва – вот те задачи, которые ежегодно ставит перед собой Районная детско-юношеская спортивная школа. Детско-юношеская спортивная школа ежегодно проводит до 35 крупных районных соревнований по различным видам спорта и возрастным группам.

В 2022 году принимали участие в краевой спартакиаде школьников и краевых соревнованиях, по лыжным гонкам, где учащиеся ДЮСШ занимают призовые места. Открыт при лыжной базе филиал школы Олимпийского резерва по биатлону от г. Чита. На лыжной базе п. Новопавловка ежегодно проходит межрегиональные соревнования по лыжным гонкам, где участие принимают лыжники Бурятии, Петровск - Забайкальского района, г.Хилка, Линёво- Озеро, Сретенского района, п. Первомайского. В начале февраля 2022 года проводились межрегиональные лыжные гонки «Лыжня Дружбы», где соревнуются сильнейшие лыжники Бурятии и Забайкальского края. Пять лет ДЮСШ организовывала турнир памяти бывшего директора ДЮСШ В.А.Артемьева по лыжным гонкам.

На высоком спортивном уровне волейболисты спортивной школы, которые являются призерами различных краевых, межрегиональных (г.Хилок, Красный Чикой, Саган-Нур, Новокижингинск, Мухоршибирь, с.Улеты,г.Ангарск), зональных и районных соревнований, где выпускники входят в состав сборных не только Забайкальского края , но и других регионов России Высшей Лиги. Ежегодно, традиционно районная ДЮСШ содействует в проведении и принимает

участие в турнире по волейболу памяти Героя Соц.Труда Артемьева А.Л., получивший статус межрегионального турнира среди мужских и женских команд. Где наши спортсмены являются сильнейшими командами соревнования как по группе женских, так и по группе мужских команд.

Большую конкуренцию в ДЮСШ составляет такой вид как баскетбол, так как это отделение открыто при каждой школе поселка. Баскетболисты района не раз подтверждали на уровне межрегиональных, краевых соревнованиях края свою хорошую подготовленность.

Так-же на высоком уровне отделение вольной борьбы при ООШ с.Усть-Обор, борцы показывают блестящую подготовленность, где подтверждают свой уровень на таких турнирах как Открытый межрегиональный турнир в честь великих борцов Верхнего- Шергольджина, Первенства Забайкальского края в г.Чита, на Межрегиональных соревнованиях с.Бичура, Межрегиональном турнире Мухоршибиря, Республиканские соревнования г.Улан-Удэ, где занимают высокие призовые места в своей весовой категории.

За последние три года ДЮСШ было подготовлено 3100 спортсменов массовых разрядов, 83 спортсмена, которые выполнили 1 взрослый разряд, 253 учащихся выполнили норматив 1 юношеский разряд КМС-1 чел.

Каждый год ДЮСШ принимает участие в акции «Спорт -против наркотиков», где выступаем достойно в разных конкурсах.

Согласно положению о краевых соревнованиях сборная Петровск-Забайкальского района за последние 3 года, становится чемпионами зональных соревнований (где участвует Хилокский, Чикойский, Улётовский районы и г.Петровск-Забайкальский).

В течение 2021-2022 учебного года РДЮСШ были проведены следующие мероприятия:

1.Первенство Петровск-Забайкальского района по легкоатлетическому кроссу по группе 3- 4, 7-9 и 10- 11 классов.

2. Первенство Петровск-Забайкальского района по мини футболу по группе 7-9 и 10- 11классов.

3. В дистанционном формате видеоролик «Лучше сделай меня» по группе 1- 11классов.

4. Краевой конкурс рисунков «Папа, мама, я спортивная семья по группе 1- 4, 5-9 классов.

Специалистами РДДТ было организовано и проведено более 80 мероприятий:

1. Районный фестиваль детского творчества «Созвездие талантов», посвященный «Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов РФ», приняли участие 248 детей.

2. «Живая классика» – районный этап Всероссийского конкурса чтецов – 23 участника, победителей 3.

3. «Здоровая Россия» – районный этап Краевого конкурса – приняли участие 364 учащихся.

4. «Рыцари дорожного движения» – муниципальный этап краевого конкурса – приняли участие 167 детей.

5. Конкурс юных инспекторов движения «Безопасное колесо» - 2022, приняли участие 40 детей.

6. Районная Военно-спортивная игра «Зарница, приняли участие 6 команд, детей 48.

7. Губернаторский конкурс детских рисунков «Новогоднее Забайкалье» среди учащихся 1-4 классов, 18 победителей конкурса получили подарки

8. Участие в международном конкурсе «Фестиваль в рамках проекта планета талантов»

Летняя оздоровительная компания

На территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район» в муниципальных общеобразовательных учреждениях осуществляли свою деятельность по оздоровлению и отдыху детей 8 лагерей с дневным пребыванием. (МОУ СОШ с. Харауз, МОУ СОШ с. Хохотуй, МОУ ООШ с. Усть-Обор, МОУ СОШ с. Малета, МОУ ООШ с. Пески, МОУ СОШ с. Баляга, МОУ СОШ п. Новопавловка МБОУ ООШ с. Баляга). Все лагеря с дневным пребыванием приступили к работе с 1 июня 2022 года. Продолжительность смены 18 дней. Режим работы с 8.30-14.30. Общее количество детей -325 (86 человек работающего персонала.)

Также в 2022 году функционировал детский лагерь палаточного типа «Радуга при МУДО РДДТ п. Новопавловка, 1 смена с 19 по 28 июня, продолжительностью 10 дней, оздоровились 25 детей.

В Муниципальном районе организовано автономное загородное стационарное учреждение детский оздоровительно-образовательный лагерь «Орлёнок» п. Новопавловка. В лагере для отдыха и оздоровления детей, было организовано 2 смены, стоимость путевки составила 9000 рублей.

Общее количество оздоровившихся детей – 286 детей

10 путёвок было выделено администрацией района «Петровск-Забайкальский район» детям состоящих на учете в КДН и ЗП.

По поручению Президента и Правительства Российской Федерации была реализована программа поддержки семей по организации доступных поездок в детские лагеря, по аналогии с туристическим кэшбеком.

- 212 семей воспользовались данной услугой - получили возврат денежных средств, кэшбек 50% от стоимости путевки. Денежные средства были зачислены им на карту «Мир».

Одной из приоритетных задач в сфере образования является обеспечение комфортных и безопасных условий пребывания обучающихся и воспитанников в образовательных организациях и направлена на достижение стратегических целей государственной политики в сфере образования.

С этой целью в районе ведется Строительство школы в селе Баляга, в рамках плана социального развития ЦЭР, подрядчик ООО Стройсфера».

Несмотря на то, что многое еще предстоит сделать уже становится ясно, что школа будет самой современной в районе. Новая школа рассчитана на 400 учеников, школа будет состоять из семи блоков. В ней разместят классы, рассчитанные на 20 учащихся, актовый зал на 280 посадочных мест, столовую, спортивный зал. Школа оснащена современными сан. узлами с кабинками и туалетами для детей-инвалидов. Установлена современная система вентиляции. Построены помещения и проведены коммуникации для будущего современного пищеблока.

На сегодняшний день заключено 50 контрактов на общую сумму 79,2 млн. руб.: 42 (в 2021 году на сумму 76,1 млн. руб.); 8 (в 2022 году на сумму 3,1 млн. руб) муниципальных контрактов на поставку оборудования. Оборудование поставлено в полном объеме. Все выделенные на оснащение денежные средства освоены.

Тем не менее, нерешенными остаются проблемы, связанные с обеспечением антитеррористической защищенности. В настоящий момент необходимо финансирование в размере 79 млн рублей.

Имеются неисполненные решения суда со сроком исполнения до 01.09.2021 г., 31.12.2022 г:

- по оснащение зданий учреждения приборами учета тепловой энергии, холодного водоснабжения;
- по оснащения медицинскими кабинетами;
- по антитеррористической защищенности.

Так же имеются неисполненные предписания и постановления Роспотребнадзора, предписания по устранению выявленных нарушений требований пожарной безопасности. Конечно, суммы просто астрономические и своими силами нам не справиться и сразу эти все проблемы не устранить, но

есть понимание как решать, благодаря инициативе президента запущена программа капитального ремонта школ в рамках которой нам поэтапно необходимо привести в соответствие со всеми требованиями наши школы.

6. Развитие культуры и спорта

Деятельность Отдела культуры спорта и молодежной политики и подведомственных учреждений в 2022 году была организована в соответствии с: Законодательством Российской Федерации и Забайкальского края, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и нормативно-правовыми актами администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район», Уставом муниципального района «Петровск-Забайкальский район», Положением об отделе.

Сеть учреждений культуры на территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район» включает:

- МУК ЦКС- Культурно-досуговые учреждения -22; в них работает 62 человека.
- МУК ЦБС -библиотеки-24; в них работает работает-47человек.
- МУДО ДШИ, МУДО ДМШ-4; количество педагогов-33человека.

Клубная и библиотечная системы и их филиалы работают как централизованные. Учреждения дополнительного образования (ДШИ-3; ДМШ-1) работают в соответствии с лицензиями.

В рамках национального проекта «Культура» произведен капитальный ремонт сельского клуба с.Орсук на сумму 5,0 руб. Отремонтированы кровля, зрительный зал, библиотека, фойе. Ремонт кровли (по ЧС) произведен в здании ЦД и Т п.Новопавловка на сумму 299,57руб. МУДО ДШИ «Доминанта» реализовала Грант в сумме 4 353 771,85 рублей на приобретение оборудования, мебели, музыкальных инструментов. Грантовую поддержку в краевом конкурсе на «Лучшее учреждение культуры» в сумме 100 тысяч рублей получил Сельский дом культуры с.Харауз (заведующая филиалом- Анциферова Надежда Андреевна) для приобретения оборудования в клубное учреждение.

В течение года для специалистов учреждений культуры было проведено три районных семинарских занятия, на которых обсуждались итоги деятельности учреждений культуры в минувшем году, работа клубных формирований, проектная деятельность, статистическое отражение КДУ и ЦБС, работа в рамках Года культурного наследия народов России. На курсах повышения квалификации обучились всего 23 человека. Преподаватели школ искусств прошли аттестацию в количестве 8человек.

Вся деятельность учреждений сферы культуры очень активно освещается в СМИ. Информация о работе учреждений размещается на сайтах учреждений культуры, органов местного самоуправления, на страницах районной газеты «Жизнь района», городской газеты «Петровская новь». В сети Интернет созданы группы: МУК ЦБС, МУК ЦКС, школы искусств, группа «Петровск-Забайкальский район». В «Вайбере», «Телеграмм канале», «В Контакте» организованы клубные, библиотечные и группы школ искусств, где освещается вся деятельность учреждений культуры.

Насыщенной была деятельность учреждений культуры в рамках Года культурного наследия народов России.

В Международном экологическом конкурсе детско – юношеского творчества «Многоликая Даурия» в номинации «Живопись» 1-е призовое место заняла библиотека-филиал №8 с.Баляга. На страницах российских журналов «Библиотека» и «Библиополе» были опубликованы статьи по избирательному праву и старинных предметах русского быта.

По итогам Всероссийского молодежного конкурса «Образ Петра Великого» в номинации «Литературные произведения» (сочинение «Трудный путь к миру») библиотекарь модельной библиотеки – филиала № 23 с.Малета Анастасия Давидовская заняла 2 место. Ее конкурсная работа была представлена на выставке в Новой Третьяковке с 4 сентября по 6 октября.

В Международном фестивале семейских-старообрядцев «Семейская круговая» ансамбль песни «Родная» (руководитель Борис Корчанов) Петровск-Забайкальского района стал дипломантом 3-й степени и принял участие в VII-м международном фестивале народной песни «Добровидение» г. Санкт-Петербург.

Во Всероссийском фольклорном конкурсе «Казачий круг», который проходил в городе Чита, народный семейный ансамбль «Раздолье» (руководитель Екатерина Мисайлова) стал Лауреатом 2-й степени. В XII Межрегиональном фестивале этнокультур народов Дальнего Востока «Лики наследия», г.Хабаровск, народный семейный ансамбль «Раздолье» получил звание Лауреата 1-й степени.

В течение года была проведена большая работа волонтерами сферы культуры. На территории района действует 9 волонтерских отрядов. Волонтерами была собрана гуманитарная помощь и направлена в зону СВО. Оказывалась помощь семьям мобилизованных, которые бесплатно посещают культурно-досуговые мероприятия. Количество добровольцев, привлеченных к работе в 2022году, составило- 526человек.

В региональном конкурсе поощрения добровольческих инициатив «Хрустальное сердце Забайкалья -2022» победителем в номинации «Доброволец года» стала Белоносова Анастасия Евстафьевна, ЦД и Т п.Новопавловка.

В рамках здорового образа жизни проведено 434 мероприятия. Организована работа с категорией граждан «серебряного возраста и для людей с ОВЗ Вот некоторые из них: вечер отдыха «Благославляем вашу седину» - СДК с.Усть-Обор, вечер отдыха «У самовара» СДК с.Катаево.В Межпоселенческой центральной библиотеке уже более 20-ти лет действует клуб для слабовидящих и незрячих «Проталинка».

С 3 по 8 мая в Петровск-Забайкальском районе прошла масштабная патриотическая акция «Фронтовые концертные бригады», в рамках которой творческими коллективами культурно-досуговых учреждений, были проведены тематические концертные программы в 15 населённых пунктах.

На высоком профессиональном уровне была организована работа с детьми и молодежью. Необходимо отметить активное участие работников культуры района в Краевой ярмарке услуг по развитию детей и молодежи «Волшебные двери», когда в единый день, 11 сентября к краевому мероприятию подключились культурно-досуговые учреждения района, школы искусств и библиотеки. Участники в творческой форме демонстрировали направления деятельности и возможности для развития детей в презентуемом учреждении или формировании (кружок, ансамбль, студия, секция), проводили мастер-классы, выставки изделий.

Работники отдела культуры, клубной и библиотечной систем в количестве 34 человек приняли участие в краевом конкурсе «Люди и Солнце», где со своей программой выступили: ансамбль песни «Родная», солисты -Мартун Давоян и Оксана Кравцова. Петровск-Забайкальский район представил выставку работ мастеров декоративно-прикладного творчества и представил хлебобулочные изделия в номинации «Колобок».

Солисты ансамбля «Родная» муниципального района «Петровск-Забайкальский район»-Борис Корчанов и Максим Полуянов, выступили с музыкальной программой для воинов СВО на территории Донбасса и Луганской народной республики.

Продолжает творческую деятельность клуб народных ремесел, который работает на базе библиотечного филиала с.Малета , участвуя в мероприятиях различного уровня. В 2022 году члены клуба приняли участие в 17-ти мероприятиях краевого и районного значения: районном фестивале «Край багуловый», международном фестивале «Семейская круговая», краевой выставке-конкуре «Забайкальский сувенир», межрайонном фестивале народного художественного творчества «75 мастеровых сел Забайкалья»

Продолжается работа по подключению учреждений культуры к Пушкинской карте.

В 2022 году активно работали учреждения дополнительного образования. Фольклорный ансамбль «Лад» МУ ДО «Детская школа искусств с.Баляга» под руководством Расстрыгиной Е.В.. принял участие в юбилейном международном фестивале детского-юношеского творчества «Гураненок-

2022» и стал Лауреатом 2-й степени. Во II-м Международном конкурсе-фестивале исполнительского искусства и художественного творчества «AURORA», Швеция ансамбль «Лад» получил звание Лауреата 1-й степени; в международном фестивале-конкурсе «Жар-птица» г.Москва -Лауреат 1-й степени; в международном конкурсе «На крыльях таланта», г. Улан-Удэ ансамбль «Лад» занял 1-е призовое место.

В Краевом заочном конкурсе традиционного инструментального творчества МУДО ДШИ «Доминанта с.Малета» «Забайкальские наигрыши» ансамбль ложкарей «Наигрыш» был удостоен Диплома I степени, преподаватель Валеева А.В. В XVII городском видеоконкурсе хореографических коллективов г.Чита «Веснушки» Диплом 2 степени (преподав. Чемусова Н.В.). Диплом стипендиата Забайкальского края в краевом конкурсе «Юные дарования» награждена Федорова Дарья (преподаватель Чемусова Н.В.).

В краевом конкурсе «Весенняя капель» вокальный ансамбль «Росинка» (руководитель-Тряпкина М.В.) занял 4 призовое место. В конкурсе юных исполнителей на русских народных инструментах «Русский наигрыш» первое место занял -Полянский Николай, второе место -Верисоцкий Кирилл. (преподаватели-Дорофеева Н.П. и Загвозкин А.В.).

Учащиеся Детской музыкальной школы села Тарбагатай Васильева Екатерина, (класс фортепиано, преподаватель Беломестнова Вера Семеновна) и Копылов Михаил (класс гитара, преподаватель Ковалев Олег Иннокентьевич), приняли участие в VI Межрегиональном музыкальном фестивале – конкурсе «Петровская капель - 2022». Оба конкурсанта стали Лауреатами II степени.

Учащаяся Детской музыкальной школы с.Тарбагатай Васильева Екатерина стала Лауреатом III степени в Международном конкурсе – фестивале «Планета талантов», который проводился в городе Улан – Удэ.

Огромная работа проведена с детьми, стоящими на различных видах учета (КДН, ПДН, СОП), проведено более сорока мероприятий.

Анализируя деятельность учреждений сферы культуры, необходимо отметить, что учреждения работали с полной отдачей, проявляя инициативу, творчество. Параллельно работа велась очень активно в социальных сетях и мессенджерах.

7.Спорт.

В 2022году были проведены следующие мероприятия спортивного направления: 29 июня в день молодежи в спортивном зале КСК «Феникс» были организованы веселые старты «Папа. Мама. Я- спортивная семья», День физкультурника» был проведен в августе на территории летнего

оздоровительного лагеря «Орленок», 13 сентября на стадионе с.Тарбагатай прошел всероссийский день бега «Кросс наций». На базе КСК «Феникс в октябре была организована районная спартакиада пенсионеров и соревнования по стрельбе, посвященные дню памяти, погибшим при исполнении служебного долга 3 ноября. Районное мероприятие «Лыжня России-2023» прошло 11 февраля в п.Новопавловка. Все участники и победители получили дипломы и грамоты.

Необходимо учесть, что специалист по физкультуре и спорту приступила к работе с июля 2022 года.

8. Развитие системы ЖКХ

В сфере ЖКХ муниципального района работают два предприятия ООО «Благоустройство+» и ООО «Восход».

На территории городского поселения «Новопавловское» услуги по теплоснабжению, водоснабжению и водоотведению оказывает ООО «Восход». Общая численность работников составляет 61 человек. Выработка тепловой энергии производится 9 котельными, мощностью до 3 Гкал.

На территории остальных сельских поселений поставщиком коммунальных услуг является ООО «Благоустройство+». Общая численность работников предприятия составляет 106 человек. В обслуживании находятся 16 котельных, услуги по теплоснабжению и горячему водоснабжению предоставляются бюджетным учреждениям, населению и прочим потребителям муниципального района. Общий объем вырабатываемой тепловой энергии составляет 23 056 Гкал/год.

Основные проблемы ЖКХ в муниципальном районе:
высокая изношенность основных фондов коммунальной инфраструктуры;
низкая энергоэффективность котельных и коммунальных сетей;
отсутствие муниципальных финансовых средств для инвестирования в сферу ЖКХ.

Для решения этих проблем были определены основные направления модернизации:

реконструкция коммунальной инфраструктуры, организация энергоресурс сбережения, привлечение инвестиций в коммунальную сферу, обеспечение финансовой стабилизации жилищно-коммунального хозяйства, развитие честно-государственного партнерства (на основе концессии) в сфере ЖКХ.

В рамках подготовки к ОЗП 2022 были произведены:

- Ремонт тепловых сетей от котельной ДЮСШ до здания ДЮСШ ул. Комсомольская, 1а п. Новопавловка d-89мм, L-150м, с заменой труб ХВС - d-25мм, L-70м

- Установка золоуловителя на котельной МДОУ Д/Сад №15 п. Новопавловка, ул. Декабристов, 6

Установка золоуловителя на котельной ДЮСШ п. Новопавловка, ул. Комсомольская 1а

- Обустройство системы отопления с установкой электродкотла для водокачки с. Зугмара, ул. Колхозная, 2а

В целом на выполнение мероприятий в рамках подготовки объектов коммунальной сферы к отопительному сезону 2022 – 2023 годов из бюджета Забайкальского края выделена сумма 4 584 719 рублей.

В рамках софинансирования мероприятия по подготовке к ОЗП из бюджета муниципального района в 2022 году выделено 65 097 рублей.

Акт готовности муниципального района к отопительному периоду 2022 -2023 годов получен 26 октября 2022 года.

В целях подготовки объектов ЖКХ к осенне-зимнему периоду 2023-2024 годов муниципальному району выделено из бюджета Забайкальского края 3 483 300 рублей. В рамках исполнения соглашения по предоставлению субсидии определено первоочередное мероприятие - Приобретение двух котлов водогрейных КВМ-1,8Мвт на котельную МДОУ Детский сад №15 п. Новопавловка (после реконструкции ликвидируются котельные МОУ СОШ и Трудового центра).

9.Строительство.

В рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды», на территории района проведены работы по благоустройству общественных территорий в четырех поселениях муниципального района («Балягинское», «Хохотуйское», Тарбагатайское»), и городском поселении «Новопавловское». Проведено благоустройство пяти общественных территорий. Освоено 9 134 845 рублей, в том числе местный бюджет 697 666 рублей. Было выполнено:

с. Баляга, ул. Почтовая, д. 16. Благоустройство стенда "Почетных граждан".

п.г.т. Новопавловское, ул. Декабристов, д. 6а. Ограждение территории парка.

с. Тарбагатай, ул. Заводская, устройство культурно-парковой зоны

с. Хохотуй, ул. Рабочая, д. 29а. Благоустройство зоны отдыха.

В рамках реализации проекта «1000 дворов» на территории с/п «Тарбагатайское» в 2022 году благоустроена дворовая территория по ул. 40 лет Победы, №№ 5,7 освоено 6 984 615,00 рублей

По программе «Обеспечение жильем молодых семей» в 2022 году 8 молодых семей, в том числе 3 - многодетные, получили свидетельства на приобретение

(строительство) жилья. Объем предоставленных выплат составил – 3 528 000 рублей.

10. Дорожный фонд

В 2022 году были реализованы следующие проекты по дорожному фонду:

Выполнение работ по ремонту автомобильной дороги с. Баляга - улицы Московская участок км 0+650 - км 0+900, Клубная участок км 0+000 – км 0+350, 40 лет Победы участок км 0+000 - км 0+518, Строительная участок км 0+000 – км 0+720. Освоено 30 850 010,48 рублей (средства дорожного фонда Забайкальского края -27 765 009,43 рублей, дорожного фонда муниципального района – 3085001,05 рублей)

Выполнение работ по ремонту автомобильной дороги «Подъезд к с. Тарбагатай" (км 0+350 - км 1+050; км 9+000 - км 9+850) 3 этап. Освоено 18 654 111,11 рублей (средства субсидии дорожного фонда Забайкальского края - 16 788 700 рублей, средства дорожного фонда муниципального района -1 865 411,11)

В целях ликвидации последствий, возникших в результате чрезвычайной ситуации техногенного характера, по муниципальным контрактам выполнены работы по восстановлению дорожных проездов на автомобильных дорогах ул. Заречная с. Лесоучасток Катангар, ул. Речная с. Хохотуй, освоено 6 398 100 рублей – субсидия из бюджета Забайкальского края

Все мероприятия по восстановлению на муниципальных объектах были сделаны качественно и без нарушения сроков

В 2022 году произведены работы по установке вышки сотовой связи на территориях сельских поселений «Катаевское» и «Толбагинское».

11. ГО и ЧС

В пожароопасный период 2022 года на территории района было зарегистрировано 9 лесных пожаров на площади – 174 га, в аналогичный период 2021 года зарегистрировано 5 пожара на общей площади 269,5 га. Все пожары ликвидированы в течение первых суток.

На данный момент проведены работы по подготовке к пожароопасному периоду 2023 года: все 13 поселений на 100% провели работу по оборудованию минерализованных полос вокруг населенных пунктов. Мероприятия по отжигам проведены на 90 %.

На территории района 12 КФХ, проведено обновление минерализованных полос на территории 9 КФХ (3 КФХ не опажены, в связи с рельефом местности (река Унго, река Хилок, лесные дороги, нахождение КФХ

на территории населенного пункта), мероприятия по отжигам проведены на 75 %.

На всех объектах имеется необходимая для тушения техника, ёмкости для доставки воды на пожары, необходимый запас ГСМ, лесопожарный инвентарь и созданы группы патрулирования из числа работников организаций, которые отслеживают состояние лесопожарной обстановки.

На территории Петровск-Забайкальского района создано 13 добровольно-пожарных дружин (команд), общей численностью 89 человек, 23 единицы техники, из которых АРС-14 - 8 единиц, приспособленная ЗИЛ (грузовая) - 1 единица, УАЗ-13 единиц.

Обучены все члены ДПД (ДПК), провакцинировано 100 % личного состава. Этот год предстоит очень сложным, необходимо максимально нам всем приложить усилий что бы избежать негативных последствий.

12. Здравоохранение

На территории муниципального района «Петровск-Забайкальский район» находятся две участковые больницы, три врачебных амбулатории и пять ФАПов. Острым вопросом является нехватка медицинских кадров на ФАПах, несмотря на проведенную работу в рамках программы «Земский доктор» и «Земский фельдшер». В 2022 году проведен текущий ремонт врачебных амбулаторий района. Установлен модульный ФАП в с.Орсук.

Также в 2022 году выделен новый санитарный транспорт участковой больнице с.Малета, врачебным амбулаториям с.Баляга и с.Хохотуй, ФАПу с.Харауз.

С 20 декабря 2022 года постановлением администрации муниципального района «Петровск-Забайкальский район» №750 введены ограничительные мероприятия в связи с эпидемией гриппа и ОРВИ. Вакцинация жителей района против гриппа проведена согласно плану. В настоящее время проводятся мероприятия по вакцинации и ревакцинации против новой коронавирусной инфекции.

С 2023-2025 год запланировано провести ремонты медицинских учреждений в нашем районе:

- ✓ 2022-2023 годы – строительство ФАПов с.Орсук и с.Обор;
- ✓ 2023 год – кап. ремонт уч. больницы п.г.т. Новопавловка -34 млн. руб;
- ✓ 2024 год – кап. ремонт врачебной амбулатории с.Хохотуй – 30 млн руб;

✓ 2025 год – кап. ремонт уч.больницы с.Малета - 24 млн. руб.

Заключение

В завершении, хочу отметить, что мы живем в период сложной военно-политической обстановки и международной напряженности. Но не смотря на трудности, для дальнейшего поступательного развития Петровск-Забайкальского района нам необходимо наращивать инвестиционный фундамент, создавая необходимые условия для бизнеса, завершить в этом году строящиеся социальные и коммунальные объекты, продолжить ремонт дорог, укреплять материально-техническую базу учреждений.